

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. XIII.

U Samoboru, 1. srpnja 1918.

Br. 13.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u tjednu. — PRETPLATA na pol godine za domaću K 350, vanjsku K 380, a inozemstvo

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3
(Mikara B. Šolt.)

OGLASE prima uprava prema cijenama. Za oglašavanje, koji se više puta vrćuju, daje se snatan popis. Rukopisi se ne vraćaju.

Narodni blagdan.

Na domaku je 5. srpnja, naš Narodni Blagdan!

Odbor slovenskih, hrvatskih i srpskih žene za siročad, kao akcioni odbor Sred. Zem. Odbora u Zagrebu, zajedno sa Družbom sv. Ćirila i Metoda i Akademskom Omladinom našega sveučilišta upravlja ovime poziv na narod, da ove godine Narodni Blagdan bude u svim našim krajevima proslavljen sabiranjem u korist naše izgladnjele djece.

Bezbrojni i veliki su tereti koji počivaju danas na našem narodu. Gubi se narodna krv i imetak; u gorkoj sadašnjosti na svoje oči gledamo, gdje glad prijeti, da nam uništi djecu, temelj budućnosti naše.

Zahtjev je vremena u kom živimo, zahtjev je budućnosti naše, da učinimo sve za očuvanje svoga plemena, za spas naše krvi. Jer tko će prema nama biti pravedan, ako mi to sami nismo? Tko će imati samilosti prema nama, ako je mi prema svojoj rođenoj krvi nemamo?

Zar da skrštenih ruku gledamo kako nam umiru cijele pokrajine, kako na usahljelim grudima matera izdišu dječica, koje ipak nisu ni zašto kriva? Kako da opravdamo nemar svoj pred Bogom i budućnošću?

Svako naše dijete, koje umre od gladi ili njenih posljedica pada na dušu svakome od nas, koji je mogao otkinuti od usta, a nije htio!

Na dan 5. srpnja dokažimo, da u našem srcu ima mjesta za svu našu siroču otadžbinu i za sve njene patnje! Ujedinimo se taj dan u ljubavi i poštenosti!

Slovinci, Hrvati i Srbi, vaša je naredna dužnost, da na dan Narodnog Blagdana date svoj prilog za spas naše rase, Djeca vas' moraju zato; ne okrećite glave, kad siročad upire u vas svoje oči, pune suza i molbe!

Narodni Blagdan 5. srpnja pokazat će, koliko mi sami držimo do svoje budućnosti.

Svaki Slovenac, Hrvat i Srbin, svaka naša žena mora taj dan da položi svoj prilog za bolju budućnost našeg plemena i naše zemlje!

Za Družbu Sv. Ćirila i Metoda:
prof. Vjekoslav Spinčić
Viktor Car Emin

Za odbor Slov. Hrv. i Srp. žena za siročad:

Zlata Kovačevićeva

Jelena Ćukova

Pipa Tavčar-Arkova

Za akad. omladinu:

Stjepan Vukovac

Mirko Došen.

Slobodni grad Samobor.

II.

Mnogi misle, da nije nikakove razlike između trgovišta i slobodnog grada, nego da bi time samo povećali svoje imetke, bez ikakove daljnje koristi. To je shvaćanje konzervatizma koji nije otišao dalje od poslovice „Pieti kotac kao otac“.

Naš položaj je takav da zahtjeva svoju potpunu samostalnost, jer samo u toj samostalnosti može Samobor poći putem napredka i rada. Danas nam zastupstvo nikakove moći, jer mi je ovaj ropčki zakon oduzeo svaku moć, svaku samostalnost i podredio ga u potpunu ravnopravnost oblasti. Da mi stojimo kao obično selo gdje u zakutku, nabi nikada nitko pomislio, da traži proširenu autonomiju ili da ide zatim, da postanemo gradom. Mi smo izloženi i uređeni kao grad. Mi smo teška koja po svom položaju traži da se širi, da bude veća i da djelotvorno zastupstvo postaje prošireniji i da zastupstvo dobije upravu mjesta potpuno u svoje ruke i da se njegovom radu ne bacaju kilpavi pod noge. Samo ono mjesto u kojem imade zastupstvo slobodne ruke, samo to mjesto može, da ispunjava dužnosti svojeg zadatka. Svega toga mi nemamo. Zato nam dio napredak trpi i zaostaje jer je u rukama konzervativaca i onih, kojima je u prvom redu misao na svoj vlastiti „ja“, a nikada za ono mjesto u kom žive. Štaviše se tuđi na nas, svaki svjedoči prepot u koju idemo, a nitko nema koji bi nas iz tog blata izvukao. Zar moguće nije onda pravedan zahtjev da već jednom prestane to ropstvo i da se prestane to tog ma i da napokon podjemo korakom i zahtjevom za slobodu većim? Čin bi se otvori ropčkog općinskog odbora i zahtjevi bi autonomije grada, naš bi položaj postao drugi i nama nebi na putu stajale više nikakove prepreke za naš razvitak, jer bi bili svoji u svemu.

Mi se u ovom razmišljamo od običnog sela. Mi imademo već danas potpuno uređeni magistrat i stamo obična obična općina. Ne mor se stvarjati svi zahtjevi koje imadu slobodni gradovi. Od nas traži se mnogo, a kada hoćemo, da ručimo, onda dolazi otvori našim, koji našimve ovaj napredak i ni postojimo više. — Uzmimo samo pitanje vođevoda. To stvar više se već puti u ge-

dina i stoji danas se riješena. A što mi možemo protiv toga? Ništa, jer se upram selaka općine ne treba imati obzira i oni koji imadu te u svojim rukama, ti se malo obasiru na naše jedikerke, molbe i deputacije. Isto biva i sa električnom rasvjetom, koja se vućari već 3 godine po svim kancelarijama, a da riješenja još danas nema. Isto biva i sa šumskim gospodarstvom, jer i ovo stoji pod upravom svakoga prije, negoli samog zastupstva. A policija, triko nadzorništvu, uprava općine i sve ostale odzato je slobodnom gospodarstvu odbora, te kod cijele stvari igra općinski odbor samo jednu jednu ulogu „petog kotača na kolima“. Pomislimo onda na aprovizaciju, za koju se prije nismo trebali brinuti i koje nam tok ove toliko dube nametnule. Dok se se gradovi aprovizirali sami, jer su bili slobodni, kod nas se to sve radilo bezglavo i po volji pojedinaca, a ne šteto same općine i njenog poštenstva. Da smo bili slobodni, bili bi se bolje opskrbljivali, a bila bi i općina podignuta u ovom materijalnom stanju. A kako je sve isto, to smo vidjeli i postali smo sa jednom haloznom šumskom tekunijom, na koja se više popravititi ne dade.

Trebalo bi već jednom, da svi pregledaju i da se bace samo na jedan posao, koji se zove proširena autonomija, jer da se samo onda vršiti volja odbora a i našim i volja građanstva i samo to će biti jedan jedini put napredka koji će moći dovesti Samobor do onog cilja za kojim se toliko budi.

M. K.

Naše šume.

Podjednaki sam se puta savršeno sa općinske gospodarstva, što se više livada i oranica. Danas se licim obaviti malo sa našim šumskim gospodarstvom.

Naša općina — koliko mi je poznato ima više 400 hektara šuma. Kako livade i oranice, tako nam i naše šume sa svim onim borovim, koje bi se u potpunom pravom morale da obitaju.

Čija je šuma prugasta, gdje smeta porastu i razvitku drveća, tamo je volja prorjeđivati. Mi imamo napredak takih mjesta, gdje bi voljelo šumu prorjeđiti i podati joj svjetlo i vodu, da se drveća bolje razvijati i postati bujajim. Kad bi se ovako postupalo na razlozima našim sa šumom da se počepu, što je savršeno i korisno, a da se u tom slučaju ostale drveća, tako volje, da nam se sa taj naša šuma razvijati i općina, to bi općini volje valje koristiti.

Leži je i već savršeno običaj kod naše općine, da se oćipa dječice drve sa općine a se gleda se sa to, da se vodi ono drvo, koje upotrebu razviti šume i koje je dječice

da se obali. Kršljava drveća — koliko mi je poznato — ima u našoj šumi toliko, da bi bile dovoljne za ogrjev općini, a osim toga bi se dala i zaista količina unovčiti.

Trebalo bi sačiniti posebnu i u situaciji izvadjenom šumsku osnovu, po kojoj bi se postepeno i od godine do godine vadilo kršljave drveće i to svaki put onđe, gdje se ukazuje najveća potreba. Ako ovo drveće ne bi općina htjela upotrijebiti, još bi uvijek prodajem unišla svake godine lijepa svota, već prema današnjim prilikama. Koliko mi je poznato, jedna je šumska osnova izrađena a sada ne znam da li je ona potvrđena i u kojem se stadiju nalazi.

Našu bi šumu mora gospodarski odbor poznati sa svih njenih dobrih i loših strana. A za to je nužno, da ne propusti ni jedne zgodu, da se šuma točno pregleda i da se ustanovi gdje valja sjeći i šumu preradivati, a gdje je valja ostaviti u miru. — Općina imade uletinu loših položaja u svojoj šumi, ali kada se samo teškom mukom i dovozom može izvesti drva. Danas se traži 100 K za dovoz jednoga hvata drva. Naš lovit nezari vođa da znađu, da je i ta svota premalena, što ja držim da ne stoji. Pogotovu ne bi to smjeli govoriti oni, koji su jeftino dobili u zakup opć. livade pa nijesu toj jeftinosti prigovarali u interesu općine. Svaki je općinar dužan štedjeti općinu, pa tako i oni zakupnici općinskoga dobra, vozari drva iz opć. šume.

Šume nijesu samo za gorivo one su ureš Samobora, one nam uzduh čine zdravim, čuvaju nas od poplava, vododerina i golijeti pa od vjetrova. One su vrela i dohotka, ali ovaj bi morao biti daleko veći dohodak. Na posvanim je faktorima da bude tako u buduću!

Napisah ove reči samo iz ljubavi do Samobora i njegovih lijepih zelenih šuma koje ga tako krasi i poljepšavaju i platu oko njega zelen — vijenac.

Općinski odbornik.

Općinsko i gradsko gospodarstvo. *)

U posljednjem 73. broju „Samoborskog lista“ tuži se neki općinski odbornik na loše općinske gospodarstvo. Spomenuti odbornik citira općinski zakon, koji kaže, da u naravni djetekrug općine spada uprava općinske imovine i sve ono, što se neposredno tiče općine, dakle i općinsko gospodarstvo iz čitavoga se čitanka razabire, da općinske oranice i livade, koje su dane u zakup, ne nose toliko, koliko bi mogle. Osim toga tuži se, što su zakupni ugovori sačinjeni na tri godine, jer da je time općina znatno izgubila na svojem priходу.

Vanredno nam je drago, da je spomenuti odbornik stavio ovu pritužbu. Mi smo svojedobno pisali o tome, kako bi svaka gradska i trgovišna poglavarstva morala voditi svoja gospodarstva u vlastitom djetokrugu. Većina naših gradova i trgovišta, koja imadu oveliki kompleks zemljišta, devaju ovaj u zakup, umjesto da ga sami u vlastitoj režiji vode i upravljaju. Grad Zagreb, koji je davno u zakup zemljišta, za vrijeme rata emancipirao se od toga, i tako je poznato, od dana do dana gradska se ekonomija proširuje

*) Prenosimo iz Hrvatskoga Ekonomista, koji se hvata vrijednim načinom osvrtao na ovaj članak jednog našega trg. odbornika koga poznajemo kao vrana gospodara i prijatelja općine. Članak Hrv. Ekonomista preporučuje o našim našim općinama a napose trg. upravu. Ured.

tako, da se sve manje i manje zemljišta daje u zakup. Dapače poznato nam je, da je grad. poglavarstvo voljno samo uzeti u zakup nekoja zemljišta, a u koliko ne bi to moglo, voljno je zamijeniti na zemljište, samo da dobije što veći kompleks, na kojem će moći voditi gradsko gospodarstvo. Gradska ekonomija u Zagrebu, nesamo da je služila u aprovizacijske svrhe pučanstva, nego je u velikom djelu opskrbita sa povrćem gradske činovnike, namještenike i službenike. Isto iskustvo što ga stiče grad Zagreb na polju gradske ekonomije, stekle su i mnoge druge korporacije, a napose gradske i općinske, pa se nadamo, da će i ostali gradovi i trgovišna poglavarstva, koja imadu toliki broj zemljišta, da mogu u vlastitoj režiji tjerati ekonomiju, istu i lagano provodjati. Za vođenje ekonomije isplaćuje se držati posebna stručna sila, jer se time povećava gradski dohodak u tolikoj mjeri, da se troškovi za izdržavanje svakove sile ne mogu i ne smiju spasiti.

Držimo da bi u tom pogledu mogli apelirati i na samu vladu, da isda naredbenik, kako da se u pojedinim slučajevima postupi s gradskim ekonomijama. Trebalo bi ispitati ekonomske prilike svih onih gradova, koji posjeduju oveliki kompleks zemljišta, i prema tome odrediti, imade li se za takove tjeranje ekonomije namjestiti posebna stručna sila. Ovaj naš apel sigurno ne će ostati bez uvažaja.

Domće vijesti.

Narodni Blagdan. U petak 5. o. m. dan Sv. Ćirila i Metoda slaviti će se i kod nas u Samoboru. Naša „Jeka“ preuzela je patriotsku dužnost, da sabere milodare u korist naše izglednije djece.

U 9 sati bit će svečana misa kod koje sudjeluje zbor „Jeka“. Pozivaju se ostala društva i naše građanstvo, da dodje u što većem broju, da se taj dan čim svečanije proslavi.

Poslije mise sakupljat će gospodjice pjevačice „Jeka“, milodare za našu izgledniju sirotinju.

Nadamo se, da se će biti nekoga koji se nebi odazvao na kakovim darom za ovu plemenitu dužnost, koju nam nalažu naš patriotizam i čovjekoljublje.

Samobor je uvijek stajao u prvim redovima, te ne će ni ovaj puta izostati.

Samoborci, sjetite se sirotinje!

Odlikovanje u vojništvu. Zlatnim krstom za zasluge s krunom na vrpci kolajna za hrabrosti odlikovao je: natporučnik mirovinskoga staleža Antun Rumenić kod c. i br. zapovjedništva u Beogradu i okolici u teledobno podijeljenju mačeva. Čestitamo Rumeniću!

Dvadesetpetogodišnjica vjenčanja. Nedavno se završila dvadesetpetogodišnjica vjenčanja gosp. Ivana Bartolčića, trgovca i zagrebačkoga građana i supruge mu gdje. Pavle rođ. Mihelić. Svečari, poznati sa svoje lijeve marijivosti, skrbi oho odgoje svoje djece i patriotskoga držanja u svakej prilici, uživaju simpatije svih, koji ih izblizu poznavaju. Zavojsali su od ova Samobor kupivši ovdje i posjed, a vjerali su predplatnici našega lista od njegova oca. Vrijednim jubilejima želimo, da dočekaju u zdraviju i slatni piri!

Vjenčanje. U sredu dan 26. o. m. vjenčao se u šupnoj crkvi g. Viktor Regović sa gospodjicom Etom Kokman, kćerkom gospodje Barbare Kolman — Bile sretni

† **Vilko Novak.** Dne 16. svibnja umro je u Zagrebu naglom smrću poznati hrvatski skladatelj prof. Vilko Novak. Rodio se u Varaždinu 1864. God. 1905. postao je prof. glazbe na zagrebačkoj muškoj preparandiji. Uz svoj učiteljski rad bavio se dosta skladanjem. Napisao je prekrasni muških zborova. kao n. pr.: „Hrvatskoj“, „Bog i Hrvati“, „Pozdrav domovini“, „Bi mirna noć“, „Ah tamo“, „Goraki kraj“, „Sanak spava“ itd., koji su osvojili srca hrvatska, koji su prošli i u druge slavenske zemlje. Vrio uspješno harmonisirao je naše narodne pjesme za mješoviti zbor. I crkvenih kompozicija napisao je i priredio crkvenu pjesmaricu za srednje škole. Naša „Jeka“ rado je Novakove pjesme izvodila. Na uspješnom koncertu „Jekinom“ 18. kolovoza 1915. bio je prisutan. Na programu bile su i neke njegove skladbe. (Budnica i Cvijeće iz hrv. vrta). Bio je vrio zadovoljan sa izvedbom. U Samobor znao je često dolaziti jer mu je naša gdje učiteljica L. Tili tatka i jer je uživao u ljepoti naše okolice. Bila mu častna spomen u hrvatskom narodu!

Promjene na općini. Gosp. Jug stavljen je na dopust, a upravu općine preuzao je g. Čop.

Svečanost za Narodni Blagdan. Svečanost sviju vjeroispovijesti prema se kako smo saznali, da ove godine Narodni Blagdan najdostojnije proslavi.

U svim će se crkvama toga dana, u molitvama i u službi božjoj sjetiti naše svećenstvo (katoličke i pravoslavne vjeroispovijesti) onih malih sirota, koje je nevelja od kuće otjerala, kao također i onih vrijednih obitelji, koje su našu osirotjelu djecu primile pod svoje okrilje i spasili ih od patnje, što ih glad sobom nosi. Hrvatsko i Srpsko narodno svećenstvo natječe se, koje će više da donese, da moralni i materijalni uspjeh Narodnog Blagdana bude što ljepši i obilatiji.

Svršetak školske godine. Na Petrovo i Pavlovo završena je svečanim načinom školska godina na pučkoj školi samoborskoj kao i u školama okolišnim. Iz izvještaja, što ga primismo, bilježimo, da je bilo na početku godine u školi trg. Samobora upisano 393 učenika i učenica, pridobila su 8 izostalo 157, umrlo 1, ostalo krajem godine 243. Od ovih je bilo 239 rimokatoličke vjere, a 4 su bila izraelita. Po općem redu dobilo je I. red s odlikom 45, I. red 138, II. red 36, III. 7., a neispitane je ostalo 7. Djeca su priredila malu svečanost okrasnoostroživši lijepo više pjesama. Ispjevavši nam nekoliko pjesama vrlo skladno i tačno. Na djake je upravo lijep govor savršenoj zaveda g. Milan Laug stavivši im na dušu učrtaje i nauku. Ove su godine pročitani javno nesamo odlučke već i oni učenici ostalih redova, što će također povoljno djelovati na samu marijivost i možda popraviti one, koji zaslužuju.

Pripreme za proslavu Narodnog Blagdana u punom su jeku i u Hrvatskoj i Slavoniji, a tako isto i u Dalmaciji, a isto, u Kranjskoj, Primorju, u Bosni i Hercegovini. Uposravamo ova naša društva i korporacije, kao i sve pojedince, kojima je na trgu ova velika narodna stvar, nek se pobrine, da Narodni Blagdan donese što više olatičanja u sevojni naših malih sirota, pa gdje se još nije počelo pripremanje, nek se čim prije počne. Sve potrebne upute informacije mogu se dobiti od „Odbora SHS žena za sirotinju“ Zagrebu, Kipar trg. 9 (telefon 12-94), odakle će u najbrže vrijeme biti razasani program, pjesma, sabirni arel i druga važna za olatičanje sabiranja sirotinje. Najbolje i biljade djece otkriva pomoć i upos. Sabiranje sa sabirnim arema traje od 1—8 srpnja, po osobama koje će biti saslužiti sa to olatičanje, a sav novac nek se šalje Prvoj Hrvatskoj Štedionici u Zagrebu, uz oznaku:

Sabrano za srećad, prigedom Narodnog Blagdana. O. SHS Z.

† Katarina Drušković, posjednica udova iz pok. Josipa Druškovića, umrla je u srijedu 26. o. m. u 83. godini života. Sprovod bio joj je u četvrtak 27. o. m. Do vječnog počivališta pratilo ju je brojno naše građanstvo. Pokojnica bila je poznata sa t. zv. kruha „cipova“, samoborskoga specijali teta, što nam ga je pekla i prodavala za prošlih lijepih vremena. — Laka joj semija.

Naša zvana. Pišu nam: Čitam u našem Samoborskom Listu još uvijek sjećanja na našu milu zvonu sa sv. Jurja i sv. Ane. Kao svim drugima tako i meni, bila su zvana mila i ugodna i teško se zaboravljaju. Moguće da je i utvaranje, da su samo ta izgubljena zvana bila tako zvučna i ugodna jer smo se na njih naučili. Držim, da bi nam i svake bilo milo i ugodno, jer sav čar svega, čini najviše položaj i visina naših kapelica. Naše veliko zvano ne će se više nikada nadoknaditi, jer zvano sa onim krasnim, čistim i duhovitim „C“ se teško može lijevanjem dobiti, makar će baš iz istog materijala lijevan biti.

Nu ako smo izgubili te naše najljepše zvano, to mogu danas ovdje javno kazati na umirenje svima, da naša zvana od Sv. Ane kao i ona od Sv. Jurja, da su oboje na životu i da će opet natrag doći na naše drage kapelice. Zvonovi nisu uništeni, oni su pukim slučajem spašeni i stoje danas na drugim zvonovima i njihov melodiozni zvuk ozvanja sa tornjeva daleko od Samobora.

Ustrpimo se i nadajmo se, da će nam biti vraćena, jer onaj koji čuva naše svetinje taj se već danas brine, da ih poslije rata dovede natrag.

Kada se vrate natrag, onda ćemo ih okićene cvijećem odvesti gore, da nam opet javijaju naše „Jurjevo“ i proštenje „Sv. Ane“.

Jedan koji ih nije zaboravio!

Vandalizam na groblju Nije dovoljno, da se čupa cvijeće i mlada smrekovina po našim javnim parkovima, sada se bacili i na cvijeće što raste po grobovima na groblju. Upravo je nečuvana drovitost, da se nekoji ljudi usudjuju takve stvari raditi. Pitati smo u okolici groblja, tko bi to bio i dobili smo uvijek odgovor, da to čine izlasci koji nedjeljom dolaze ovamo. Držimo da ne bi bilo zgorega, da se nedjeljom poslije podne groblje zatvara, kada se već na drugu noć to zaprijeti neće.

Izolacija ručnih radnja Šenske obradne škole. Ovdješnja škola stručna škole izolirala je i ove godine — unatoč općem nedostatku materijala — ručne radove svojih učenika. Izolirano je bilo: bijela ruberina, vrlo lijepa izradjena, zatim razne umjetne radnje, koje su nošile bijele tačkice i ukrase. Izolirano je bilo i crtanje učenika, uobičajeno im delat u svezi s ručnim radovima, i to su učenici pokazali lijev umjetno sa crtanje. Učenici idu ovako brzo sa njihovim radom jednako i učiteljice gdje. Lauru Tili, koje je i u ove godine doba i u pomenjkanju materijala pokazala, da umije vrlo rukovoditi škole i u učenika pobuditi interes za ljepotu i ukus, a i praktičnu stranu radova, koji će demokratski biti od važnosti za buduće izlasci.

Dobrotvori „Hrv. Radnič“ u Zagrebu. „Hrvatskom Radnič“ društvu sa namjerenje hrvatske mladosti u obrt i trgovinu pristupila je trgovačko-obrtička komora u Zagrebu kao sponzor član sa iznosom od K 110000, imo, sa taj doprinos imade smatrati dokazom odobravanja svoje i povjerenja prema općem, čiji rad komora gradi sa

najvećim interesom i najljepšim željama u korist domaće trgovine i obrta. Dalje je kao zakladni član sa iznosom od K 100 pristupio „Zadružni Savez“ u Splitu. Kao utemeljiteljni članovi pristupilo je nadalje sa prisposom od K 100 više dobrotvora iz Hrvatske i Slavonije i Dalmacije. Osim toga pristupio je veliki broj novih radničkih članova sa prisposom od K 12 godišnjaja.

Svima ovima zahvaljuje se uprava „Hrv. Radnič“ najtoplije na redovnoj pažljivosti, koje neumorno radi, da hrv. mladeš uopće, a napose ratom siročad u tim teškim vremenima smjesti u što većem broju u dobre zanate i trgovine. Dalje se priprema i pristupi primaju se zahvalnošću.

Povišenje poštanske pristojbe. Dne 15. lipnja t. g. stupili su na snagu već najavijeni ratni nadoplati poštanskih i brzojavnih pristojba. Prema tome stoje: karta dopisnice 10 filira, jednostavni listovi i dopisnice u lokalnom prometu 15 fil., u međunarodnom prometu sa Austrijom, Bosph., Njemačkom i Bugarskom 20 fil. u međunarodnom prometu 25 fil.; telegraf: obične telegr. 5 fil. koje pristojbe raste razmjerno prema težini. — Ekspresna pristojba iznosi 60 fil., a telegraf u krajnjem dostavnom okrugu i brzom 50 fil. — Poštanska domaćica: do K 10. — stoje 25 fil., brzopis do 10 riječi u telegrafu, Austriji i Njemačkoj K 1.20. bitno K 3.20, a rastućom skalom do K 5, odnosno K 14.60 do 48 riječi a preko toga sa svaku daljnju riječ 8 odnosno 24 filira u telegrafu i 10 odnosno 30 fil. u prometu s Njemačkom.

Obrtničko društvo „Napredak“ proslavilo je na Petrovo i Pavlovo kao svake tako i ove godine godišnjicu početka barjaka. Sama je proslava bila obelom na današnje teško doba početka skromna. Prije podne isto je društvo korporativno k. misel, a poslije podne sastajalo se članovi u društvenim prostorijama (gostiona Šoštarić) na mali domjenak.

Državne nagrade za obrtnike Pošto se u prethodnom roku nije prijavio dovoljan broj natjecatelja za državne nagrade za obrtnike radnike, raspisuje trgovačka i obrtnička komora nagradna do 10. srpnja t. g. ponovni natječaj. Pravo na oboje nagrade imaju radnici, koji kod jednog ili istog poslodavca (zanatlije ili tvorničara) neprekidno služe najmanje 15 godina. Natječajne uvjete mogu interesirati doznati kod pomenute komore, Trg Kneza Hadurvara 2 od 11 do 12 s. seba br 4.

Trgovci i bašdarenja. Trgovačka i obrtnička komora nagradna upućuje domaće trgovce i zanatlije, da svojim mjerama i mjeranim upravama povećaju što veću pažnju, kako nebi imali neprilike prigodom bašdarenja. koje se i sa vrijeme rata mora provoditi. Naravno se upozorava, da k bašdarenju se umije predočiti svoje vage i utage u zahvalnom, samostalnom i potpunom stanju nego utrage i čiste, jer će se imade bašdarenje u omjeru 9-48. naravno br. ug. ministarstva trgovine br. 107.328/308. ustraviti. Pogreške mjere i mjerače uprava, dok nisu popravljene, ne umije utrad provoditi novim mijerom. K bašdarenju treba interesirati najviše osobno pristupe; čitajući umjetno ili stoga nije shodno, jer se čisto delava, da oni dobivaju upute ovim poslodavacima obavezno isporučiti, ili ih nedostatke izvješćati, pa odmah nastupa odgovorni pristupiti. To se sa odobrenje pošto k. parlamentu bašdarenje izvješćati sa potpunom pažnjom.

Naša gospodarska udruženja za Narodni Blagdan. Mnoga naša gospodarska udruženja, naročito mnogi novčani zavodi, pa seljačke zadruge i zemljoradničke udruge stajale su si u ovo par godina lijepo imetka, pa je stoga veoma umjestan i opravdan predlog, imenovan u ravnateljstvu jedne naše seljačke zadruge, da se prigodom Narodnog Blagdana votira što obilniji iznos na spas izgledajete i osretljete dječice naše sa temelj naše narodne snage i budućnosti. Naravno bi bila delatost naših jačih novčanih zavoda da u tome prednjače i da primjerom dokazu svoju svijest — za svoje. Hiljadama i hiljadama je rat uništio život, sdravije, obitelji, imanje, sve, — pa zato oni koji su od toga ostali pošteđeni, treba da budu prvi — barem o novčanim doprinosima. Vrijeme samo svoju dužnost — i budućnost je naše!

Sv. Martinska aprovizacija. Optičari Sv. Martina trpe na nestabilni kursu i beznačajno jer optičarska aprovizacija gotovo ništa ne daje. Ovo što se dobije ne daje se pravdom. Ljudima iz gornjih krajeva, koji bi najviše trebali, ne da im se nikako u razmjeru s drugim optičarima.

Sv. martinški optičari

Nadjenno. 2 para posebnih čizama nadjena su. Vlasnici ovih noža se prijave kod trg. redarstvenog brata.

Umrli u župi samoborskoj od 1. lipnja do 1. srpnja.

a) u Samoboru:

Stjepan Mihalić odvjetnički solcikator 71. g. kap Franjica Kozlovac 6 god. sušica Kata Drušković, 83 g. starost Magda Šicel, 71 g. vedena belesot.

b) u selima:

Juraj Baljak, Medzave, 71 g. starost Franjica Rozijan, Bregana 75 g. kap Stjepan Lukčić Farkalevac 74 g. starost Vid Horvat, Gradna 27 g. samoubojstvo Magda Novoselic Domastovec 8. g. otadina Mara Rešetar, Slapnica 16 g. upala pluća Hiacint Nikelić, cigana 13 g. dobrac Juraj Brunović, Domastovec 11 g. Kata Ivanušević-Petrić, Vrbovčak 72 g. starost Julijana Kaktić, 1 g. Podvrh sušica Stjepan Vranšković, Rakovica 11 m. grčevi Franca Kovačić, Vrbovčak, 72 g. starost Pavica Ovičić, Lug, 5 tjedana slabost Juraj Koletić, Rakovica. 19 g. sušica

Samoboru.

Samoboru, villa dvara,
Kao da se te same vile
Suzavite podne gore
Taj zgodan nagradite —
Ta tvoj cijeli ubav kraj
Zemaljski je pravi raj!

Kao sokol pletu laka
Za sobom mlade svoje
Bijele snage i običa
Savio si gnijezdo tvoje,
Očujmo naše same bar —
Taj čarobni Samobor.

U tvoj polju lita doba,
A u gori ružica vica,
Rado primam svakog gosta,
I domaćeg i tuđina
Očuvajmo u ovoj dvar —
U taj dvar Samobor

Tvoji stari dušom tješom,
Ljube svoje postojom,
I brate je snagan otkom
Prot svakom dušmanom,
Koji prijeti ovom ovom
Da nam ostro red i dom. . .

Ti se ne boj, Samoboru,
Čuvaj tvoje vili dvara,
Tvoje polje, tvoje gore,
I mirno selo-bore;
Čuvaj tvoj zemaljski raj,
Naj čarobni tvoj taj!

Dr B.

PROSVJETA.

Samoborci na književnom polju. Posljednji trohroj „Hrv učiteljskoga doma“ donosi pjesmu Bogumila Tonja: „Na otar Stjepanu Basarčki.“ „Smilje“ list za mlad. ž. što ga od 4. sveske uređuje Ljudevit Krajačić, priploćuje po jednu pjesmu od Josipa Milakovića i Bogumila Tonja, a od potonjega još i jednu crticu „Za vodama“. U Omladini zastupa je Milaković sa v.še književnih priloga. Javilo se i Ljudevit Pichler, učitelj u Varašdinu, rodom također samoborac. Među omladinskom knjižalcom Hrv. ped. knjiž. zbora izašla je nagradna knjiga: „Za maikom“. U njoj imade jedna pjesma Jos. Milakovića, te jedna pjesma i crtica „Mamina kanarička“ od Tonja. Od potonjega donosi „Anđel Čuv“ tri pjesme.

Odgovori uredništva i uprave.

Gosp. F. J. u Sv. M. Tko drži list, dužan ga je platiti. A kad ga opomenemo, traži se, da barem doličeno odgovori. Inače ćemo mi znati obračunati s dotičnikom na način, koji mu možda ne će biti ugodan.

G. I. pl. H. Sv. N. Osobne napada je ne donosimo, makar se i pošle tiče.

G. J. J. u S. Vaše pripostao ne možemo uvrstiti, jer nije u ovoj formi sastavljeno.

Iznajmljuje se soba

za jednu gospodju u Gajevoj ulici br. 39.



PORTLAND CEMENT

dobije se kod gđj. Anger nasljednik
Makso Schick.



Par ženskih čutih polucipela

broj 36 prodaje se — Poniže u upravi našeg lista.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

k „bodačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvrana kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima

F Horvat svratištar.

strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Telefon br. 6-38. Zagreb. Jelačićeva ulica 12
Izrada raznih ograda od žica, svakovrsnih američkih pruživih umećaka za krevete i t. d. Iste se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.
Za solidnost posla jamčim.

Javna zahvala.

Najtoplije zahvaljujemo svim prijateljima, rođacima i znancima koji su prešli nam majku, punicu, baku i prabaku

Katarinu Drušković

što hladna groba sprovodi, odar joj vijencima okitili, u teškoj ju bolesti posjećivali, a nama umesto ili pismeno svoju sućut izrazili

Napose pak hvalimo obitelji g. Oslakovića, osobito veleč. g. Ivanu Oslakovića, koji je našu milu pokojnicu posjećivao i tješio.

Svima još jednom hvala a od Boga plaća.

Tugujuća rodbina.

Izvolite pregledati izloge.

Najveći izbor darova

za svaku zgodu!

IVAN HUBALEK urar i draguljar

SAMOBOR, glavni trg (kraj ljekarne).

Popravci obavljaju se brzo i točno.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„**GOLUB**“

jedini hrvatski proizvod

Zdravija neškodljiv.

— Doblje se svuda. —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu. Bipse figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampae.

Specialno skladište za baktericid. i vaskalne potrebitine.

Skladište sa odpram dejetima u propisnim drvenim bačvama.